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Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP)  -  Lokale besturen

Deze schriftelijke vraag over het VEKP handelt meer in het bijzonder over het aanbieden 
van praktijkondersteuning aan lokale besturen.

In het VEKP wordt gesproken over de overlegkanalen ten aanzien van de lokale overheden, 
maar wordt tegelijk ook gezegd dat de doorstroming van informatie nog als onvoldoende 
wordt aangevoeld. In overleg met de lokale besturen zou onderzocht worden hoe dat 
verbeterd kan worden.

Heeft er al overleg plaatsgevonden met de lokale besturen om te zien hoe dat verbeterd 
kan worden? Zo ja, welke aanbevelingen kwamen hieruit en is de minister hiermee al aan 
de slag gegaan?
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Zowel in het kader van de opvolging van de Lokale Klimaattafels als bij de werking van het 
Netwerk Klimaat, heeft de regering al middelen vrijgemaakt om projecten mee te helpen 
realiseren en uit te dragen. De Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten is in de 
beide initiatieven de begeleidende partner. Het Netwerk1 bevordert de structurele dialoog 
tussen de gewestelijke en lokale overheden en biedt steden en gemeenten professionele 
ondersteuning aan bij de ontwikkeling en implementatie van het lokaal energie- en 
klimaatbeleid. Het Netwerk Klimaat zal ook bestaande datasets in kaart brengen, 
bijkomende datanoden bij steden en gemeenten capteren en de dataverzameling, -
kwaliteit en -ontsluiting bevorderen. Het Netwerk beoogt voornamelijk een hands-on 
aanpak om de lokale besturen te ondersteunen in concrete realisaties. Door de gewestelijke 
doelstellingen en de lokale actieplannen te koppelen, wordt zo een coherent en efficiënt 
energie- en klimaatbeleid gefaciliteerd.

Mee in het verlengde van de praktijkondersteuning en informatiedoorstroming rond lokaal 
klimaatbeleid en klimaatacties startte ik recent nog, eind 2020, gesprekken en 
onderhandelingen met de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten over het Lokaal 
Energie- en Klimaatpact (LEKP) dat de Vlaamse Regering en de gemeenten dit jaar, met 
wederzijdse engagementen, zullen ondertekenen. Een voorbeeld van deze wederkerigheid 
is het engagement om als Vlaamse Overheid actief samen te werken rond het elimineren 
van mogelijk hindernissen die de lokale besturen ondervinden in het realiseren van de 
ambities binnen het LEKP. Vanuit de intermediaire rol die het Netwerk Klimaat opneemt en 
de structurele dialoog met de relevante actoren, kan de vinger aan de pols gehouden 
worden voor verbeteringspotentieel te benutten. 

Dit LEKP onderschrijft de doelstellingen van het Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP) en 
ondersteunt de realisatie van concrete lokale klimaatacties die de gemeenten in praktijk 
brengen. In uitvoering van dit pact is het onder andere de bedoeling ondersteuning ter 
beschikking te stellen die de lokale besturen ontzorgt inzake het ondernemen en uitvoeren 
van lokaal klimaatbeleid. We streven naar een eenvoudig, openbaar platform dat het 
venster wordt op de lokale klimaatacties. Zowel lokale besturen als haar burgers, 
verenigingen en ondernemingen zullen acties kunnen registreren en elkaar inspireren met 
goede voorbeelden. Idealiter wordt er uiteraard samengewerkt met de bestaande 
brondatabanken om een coherent en volledig overzicht te visualiseren van de actuele 
realisaties op het terrein.

Zodra de regering de modaliteiten van het LEKP goedkeurt, zal de regering samen met de 
VVSG over de inhoud van dit pact verder, breed en uitvoerig communiceren. 

1 Zie beslissing Vlaamse Regering  VR 2020 1707 DOC.0816/1BIS. Het Netwerk Klimaat is de nieuwe naam 
van het toen opgerichte ‘Expertisenetwerk’.


